



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

**Послание Генерального директора ЮНЕСКО
г-жи Ирины Боковой
по случаю Международного дня борьбы
за ликвидацию насилия в отношении женщин**

25 ноября 2014 г.

Насилие в отношении женщин является одним из наиболее распространенных нарушений основных прав человека. В сегодняшнем мире для женщины в возрасте 15-44 лет опасность подвергнуться сексуальному или бытовому насилию более высока, чем вероятность стать жертвой ракового заболевания, дорожно-транспортного происшествия, военных действий или малярии. Каждая третья женщина в своей жизни уже подвергалась насилию, каждая третья девочка была насильно выдана замуж в раннем возрасте, почти 125 миллионов девочек и женщин стали жертвами обрезания или калечащих операций на женских половых органах. Такое положение вещей недопустимо!

Насилие в отношении женщин является сложным и разнообразным по своим проявлениям феноменом, охватывающим экономическое, физическое, сексуальное и психологическое насилие. Оно затрагивает все общества – будь то развитые или развивающиеся страны – и все социальные слои, неся с собой разрушительные последствия для общества в целом. Это насилие уносит жизни и подрывает физическое и психическое здоровье женщин. Оно порождает атмосферу страха и подавленности, препятствующую полноценному участию женщин в жизни общества, является тормозом на пути инклюзивного и устойчивого развития.

Это насилие проявляется не отдельными спорадическими действиями: весьма часто в его основе лежат высказывания и представления, в которых оно одобряется или оправдывается. Оно поощряется также отсутствием реакции со стороны обществ, не желающих замечать жестокое обращение в узком кругу семьи или в повседневной жизни, что препятствует полноценной реализа-

ции прав детей и способствует закреплению и распространению подобной практики.

В такой ситуации мы не имеем права молчать. В этом году в рамках Международного дня борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин ЮНЕСКО отмечает также 25-ю годовщину Конвенции о правах ребенка. В партнерстве с ассоциацией «Соответствия» ЮНЕСКО готовит к публикации практическое руководство по вопросам последствий насилия в отношении женщин для осуществления прав ребенка. В нем также предлагаются меры, которые надлежит принять для противодействия такому насилию. В этот день мы вновь заявляем о своей решимости осмыслить глубинные причины насилия, корнящегося в неравенстве между мужчинами и женщинами, а также задействовать широкие возможности образования для пропаганды взаимоуважения и популяризации прав человека как основы для построения более справедливых, более равноправных, а значит и более устойчивых обществ.

Ирина Бокова